



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Küresel piyasalarda dikkatler AMB'nin faiz kararında

Küresel piyasalar Avrupa Merkez Bankası'nın (AMB) 15:15'te açıklanacak faiz kararını bekliyor. Küresel piyasalarda dikkatler Avrupa Merkez Bankası'nın faiz kararına çevrildi. Piyasa aktörleri bankanın bu toplantıda faizleri 75 baz puan artırmasını bekliyor.

AMB 2016 yılından sonra ilk kez Temmuz ayında sıfır olan faiz oranını 50 baz puan artış yaparak %0,50'ye yükseltmiştir.

AMB Başkanı Christine Lagarde kararın ardından 15:45'te basın toplantısı düzenleyecek. Bloomberg anketine katılan ekonomistlere göre ana refinansman oranı, marjinal borç verme imkanı ve mevduat faizinde ortalama 75'er baz puanlık faiz artışı bekleniyor.

Bloomberg anketine katılan 53 ekonomistin 35'i mevduat faizinde 75, 17'si 50, 1'i de 25 baz puan artış öngörüyor.

Öte yandan Wall Street bankalarının odağında AMB'nin vadesi gelen tahvillere yeniden yaptığı yatırımlarda bir azaltım sinyali verip vermeyeceği olacak.

Bank of America, Morgan Stanley ve Citigroup stratejistleri AMB'nin açıklamalarında niceliksel sıkılaştırma (QT) için ipuçlarını arayacaklarını ifade ettiler. Niceliksel sıkılaştırma, İtalya gibi daha zayıf ekonomiye sahip Avrupa ülkelerinin tahvil getirileri ile Almanya'nın tahvil getirileri arasındaki farkı daha da yükseltme riskini beraberinde getiriyor; ancak bir yandan da yukarı yönlü fiyat baskılarını artırıyor ve parasal teşviklerin azaltılması çabaları ile ters düşüyor.

Asya borsaları, küresel piyasalarda dün görülen yükselişe paralel gün bugün geniş bazda alıcılı bir seyir izlerken, petrol fiyatları, Rusya'nın Ukrayna'yı işgalinden beri görülmemeyen dip seviyelerde tutundu.

Japonya'nın Nikkei endeksi ilk işlemlerde %1.96 prim elde ederken Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.33 yükseldi. Wall Street'te üç büyük endeks de dün yükseliş kaydetti.

Çin'de dün beklentilerin altında açıklanan ticaret verisinin baskısıyla ve Chengdu şehrinde uzatılan tecrit önlemlerinin, sıfır-Kovid politikasının devam edeceği sinyalini vermesiyle ülkenin lokomotif hisselerini izleyen CSI300 endeksi hafif geriledi.

Piyasalar, ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell'ın bugünkü konuşmasında bankanın enflasyonla agresif mücadelesini gevşetebileceğine yönelik ipuçlarını izleyecek.

Petrol fiyatları dünkü keskin kayıplarının bir kısmını geri alsa da Şubat ayından beri ilk kez varil başına 90 doların altında kaldı.

Dolar, ulaştığı 20 yılın zirvesinden dün hafif gerilese de bugün Asya piyasalarında yükselişini sürdürdü. Yatırımcılar, başlıca merkez bankalarının para politikalarına dair ipuçları için Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) bugün açıklayacağı faiz kararını ve Fed Başkanı Jerome Powell'ın bugünkü konuşmasını izliyor. Doları başlıca altı para birimine karşı ölçen dolar endeksi %0.05 artışla 109.74 seviyesine yükselerek dün Haziran 2002'den beri ilk kez görülen 110.79 zirvesine yaklaştı.

Dolar yen karşısında %0.16 artışla 143.93 seviyesinde işlem görürken dün 144.99 ile 24 yılın zirvesine yükselmişti.

Euro/dolar %0.09 düşütle 0.999 seviyesine geriledi. Euro bu hafta 0.9864 dolar ile 20 yılın dip seviyesine gerilemişti.

ECB'nin bugün TSİ 15:15'te açıklayacağı faiz kararında 75 baz puan artışa gitmesi beklense de Avrupa'da yaşanan enerji krizinin euro üzerindeki baskısı devam etti.

PARİTELER

➤ **USD/TL**

Dolar, ulaştığı 20 yılın zirvesinden dün hafif gerilese de bugün Asya piyasalarında yükselişini sürdürdü. Yatırımcılar, başlıca merkez bankalarının para politikalarına dair ipuçları için Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) bugün açıklayacağı faiz kararını ve Fed Başkanı Jerome Powell'ın bugünkü konuşmasını izliyor. Doları başlıca altı para birimine karşı ölçen dolar endeksi %0.05 artışla 109.74 seviyesine yükselerek dün Haziran 2002'den beri ilk kez görülen 110.79 zirvesine yaklaştı

MB faiz kararı sonrası yükseliş eğilimi gösteren ve sürdrmesi beklenen Dolar/TL'de yatay hareketlerin sürdüğünü izliyoruz. Ağustos ayı itibarıyla 17,829 – 18,30 bandında hareket ettiğini görüyoruz. Haftanın üçüncü işlem gününde de en yüksek 18,25 en düşük 18,19 seviyelerini gören parite kapanışı 18,217'den gerçekleştirdi. Parite bu sabah 18,23- 18,24 TL seviyesinden işlem görüyor. Teknik olarak paritenin zirve seviyesi olan 18,36 kısa vadeli direnç olmaya, eğer zirve geçilecek olursa yükseliş kanalının üst bandı kısa vadede 19,00 seviyesine işaret ediyor. Destek seviyeleri ise 17,35 ve 16,50'de bulunmaya devam ediyor.

Teknik Analiz: Dolar/TL'de 18 seviyesinin üzerinde kalındığı sürece kısa vadeli yükseliş eğiliminin sürmesini beklemekteyiz. 18.25 ardından 18,36 seviyesi kısa vadeli direnç konumunu sürdürüyor.

Destekler: 18/17,80 /17,35

Dirençler: 18,25/18,36 /18,50 /19,00



➤ EUR/TL

Bugün gözler AMB'da olacak. Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) bugün 75 baz puan faiz artırması beklense de yatırımcıların dikkatleri, Rusya'nın Kuzey Akım 1 hattında Avrupa'ya doğalgaz akışını kapalı tutmasına da çevrilmiş durumda görülüyor. Bugün ayrıca Amerika'da İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları verisi takip edilecek. Düşüş kanalı içerisindeki hareketine devam eden EURUSD dün en yüksek 1,0014 en düşük 0,9980 seviyelerini görerek günü 0,9999'dan tamamladı. Parite ilk kotasyonlarda güne göre hafif yukarıda 1,0012 seviyesinde bulunuyor. Bugünkü verilerle birlikte paritedeki yaşanacak olası hareketliliğin EUR/TL üzerindeki etkileri izlenecek.

Teknik Analiz: EUR/USD paritesine paralel olarak EUR/TL de 18-18,30 bandı arasında kalmayı sürdürüyor.

Destekler:18,10/18/17,70

Dirençler:18,30/18,40/18,53/18,80



➤ **GBP/TL**

İngiltere'de Boris Johnson'dan boşalacak başbakanlık koltuğuna Dışişleri Bakanı Liz Truss oturacak.

Geçtiğimiz hafta GBP/USD paritesindeki derinleşen düşüş eğilimi seçim ardından yerini yükselişe bıraktı. 1,1480 seviyelerinde hareket eden parite seçim sonucu ardından 1,16 seviyelerine kadar yükseldiği görülüyor. 1,15 seviyesinde konumlanmaya çalıştığını söyleyebiliriz.

GBP/TL parite etkisi ile yeniden 21 seviyesinin üzerini görsede USD/TL'ye de bağlı olarak kalıcılık sağlamadı . En yüksek 21,031 ve en düşük 20,9447 olduğunu görüyoruz. Yön arayışı devam ediyor. GBP/USD paritesindeki oynaklık GBP/TL'nin de seyri üzerinde etkisi devam edecektir.

Teknik Analiz: GBP/TL 21 seviyesine hareket etti. Yükseliş trendinin devamı durumunda 21,38 seviyeleri önemli ardından 21,60 - 21,95 - 22,00 önemli durumunda olacak . Düşüş trendine dönmesi durumundan öncelikle 20,80 ve ardından 20,60 seviyesi çok ciddi bir önem arz ediyor. Kurda bu seviye alım fırsatları olarak değerlendirilebilir.

Destekler: 21/20,80 /20,60

Dirençler: 21,38/21,60/21,95/22



➤ **ALTIN**

Altın, yükselen doların baskısıyla gerilerken temkinli kalan yatırımcılar, bugün Fed Başkanı Jerome Powell'ın konuşmasını ve ECB faiz kararını izleyecekler. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.19 gerileyerek 1,714.98 dolar seviyesinde işlem görüyor..

Teknik Analiz: Ons altın düşüş kanalının içerisinde hareketine devam ederek işlem görüyor. 1,700 doların altında kapanış sergilemedi. 1,700 dolar kısa vadeli önemli destek durumunda. Dün gün içerisinde en yüksek 1.719 en düşük 1.699 seviyelerini gören değerli metalin kapanışı 1.717 seviyesinden gerçekleşti. Teknik olarak yükseliş eğiliminin görülmesi durumunda Mart 2021'den bu yana devam eden yükseliş trendinin 1.825 seviyesinde izlemeye devam ediyoruz. Kısa vadede 1.680 ve 1.600 destekleri izlenecekken, Teknik olarak 1.725 izlenebilecek ilk direnç seviyesi. Olası yükselişlerin devamında ise 1.765 ve 1.825 dirençleri takip edilecek.

Destekler: 1700/1675/1600
Dirençler:1700/1725/1765/1825



➤ **PETROL**

Petrol, Çin'in sıfır Kovid politikasını sürdürmesi, merkez bankalarının enflasyonla mücadele için para politikasını sıkılaştırması ve yatırımcıların talep görünümünü değerlendirmesiyle birlikte, sert bir düşüşün ardından dengelenme çabası gösterdi. Çarşamba günü 8 ayın en düşük seviyesini gören ABD ham petrolü yeni işlem gününde 83 dolara yaklaştı. Brent petrol ise 89 doları test etti. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı LCOc1 % 0.85 yükselerek 88.80 dolar seviyesinde işlem gördü.

Dünyanın en büyük petrol ithalatçısı Çin'de salgınla mücadele adına alınan önlemler talep görünümü üzerinde baskı yaratmaya devam ediyor. Ham petrol, Rusya'nın Ukrayna'yı işgalinin ardından Mart ayındaki zirveden bu yana varil başına yaklaşık 50 dolar düştü. Bu gerilemenin ardında Fed'in faizleri artırmasının ardından doların rekor seviyeye yükselmesinin etkisiyle görülen küresel yavaşlama dikkat çekti.

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, ülkenin, ham petrolü için ABD liderliğinde planlanan bir fiyat üst sınırını destekleyen hiçbir ülkeye enerji sağlamayacağını söyledi. Buna ek olarak, Enerji Enformasyon İdaresi, küresel petrol talebi görünümünü yükseltirken, ABD arzı için tahminleri de düşürdü..



5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i rekor seviyelerden sonra gerilediği 650 seviyelerinden sonra tekrar yükselişe geçerek 815 seviyesine geldikten sonra gerilemeye başlayarak 744 seviyelerinde yatay seyrediyor. Dün kapanış 744,27 olduğu görülüyor.



PIYASA VERİLERİ:

TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
15:15	EUR	Faiz Oranı Kararı (Eyl)	%1,25	%0,50
15:15	EUR	Mevduat Hesap Oranı (Eyl)	%0,50	%0,00
15:15	EUR	ECB Marjinal Borçlanma Oranı		%0,75
15:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	240K	232K
15:45	EUR	Avrupa Merkez Bankası (ECB) Basın Açıklaması		
16:10	USD	Fed Başkanı Powell'ın Konuşması		

17:15	EUR	AMB Başkanı Lagarde'ın Konuşması		
18:00	USD	Ham Petrol Stokları	-0,250M	-3326M

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıoğlu (Müdür) ☐☐ ***TEL: 2274671***

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) ☐☐ ***TEL: 2275153***

Melih Bulak (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-206)***

Emete Özsaltık (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-207)***

Emine Gülakdeniz (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-205)***